Estado
Nutricional




IMC

o

O Indice de Massa Corporal permite relacionar a
massa corporal com a altura de um individuo.
Calcula-se dividindo-se o peso (kg) pelo guadrado da

altura emn metros, de acordo com a férmula:

[ Altura (m) x Altura (m) ]



Individuos adultos maiores de 20 anos

Classificacao adultos IMC (kg/m?2)
Baixo peso <18.5
Eutrofia 18.5-24.9
Pré-obesidade 25-299
Obesidade, grau | 30-34.9
Obesidade, grau |l 35-39.9

Obesidade moérbida > 40



Criancas

* Quando se fala de criancas entre os 2 e os 20 anos, devem usar-

se os percentis de IMC indicados para rapazes ou para raparigas.

* Assim, poder-se-a observar o percentil em que se encontra a
crianca e de acordo com a classificagao seguinte e verificar o seu

estado nutricional.



RAPAZES RAPARIGAS
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Criancas 2-20

Classificagao

Baixo peso
Eutrofia
Excesso de peso

Obesidade

Percentil

<10

15 -85

85-95

> 97



Olesickace, grau




Calculo do peso ideal

* Peso = agua corporal + massa muscular + 0sso + tecido adiposo
(variagcao ?)
( Criancas sao mais sensiveis a alteracdes de peso)



Peso Ideal

o Peso de Referéncia

= Peso médio ao qual esta associado um menor risco de doenga, menor

mortalidade e morbilidade.

FORMULA (M.L. INSURANCE + BUTHEAU)
50 + 0,75(Ecm — 150) + 0,8 | (Ecm — 100) + é]
2

peso de referéncia =

E cm= estatura em cm |= idade (constante a partir dos 45 anos)
Sexo feminino: retirar 5% ao peso obtido



Peso Ideal . Peso adequado

Percentagem da adequacao do peso atual em relagao ao peso
de referéncia.

Peso atual (kg)

P.A.(%) = —— x100
Peso referéencia (kg)
Adequacao do Peso (%) Estado Nutricional
<70 Desnutricao grave

70,1-80 Desnutricdo moderada

80,1-90 Desnutrigdo leve

90,1 -110 Eutrofia

110,1 =120 Excesso de Peso

> 120 Obesidade 10



Calculo Necessidades Energéticas

Homem:
EER = 662 —(9,53 x idade [anos]) + PA x (15,91 x peso [kg] +
539,6 x altura [m])

Mulher:
EER = 354 —(6,91 x idade [anos]) + PA x (9,36 x peso [kg] + 726 x
altura[m])

PA = coeficiente de atividade fisica

PA =1.00 (sedentério)

. Férmula do Food and Nutrition Board
PA =111 (pouco ativo)
PA =1.25 (ativo)

PA =1.48 (muito ativo) 1



